

# 德国大学师生探秘保亭热带雨林

## 对海南热带雨林奇观赞不绝口

本报保城3月26日电 (记者易建阳 通讯员胡立前)今天,中国科学院华南植物园师生同德国拜罗伊特大学生物学、生态学专业的师生们近20人走进保亭黎族苗族自治县呀诺达雨林,考察探秘热带生物的多样与神奇。

走进呀诺达雨林,在中国科学院华南植物园邢福武教授的介绍下,鲜有了解热带植物的德国拜罗伊特大学师生们,对热带雨林生物产生浓厚的兴趣,对他们没见过的植物绞杀、空中花园、老茎生花、藤本攀附、高板根、根包石等六大

雨林奇观更是赞不绝口。

一路上,邢教授凭借多年对热带植物的研究,从专业的角度给考察人员及工作人员普及热带植物科普信息。在呀诺达雨林听完邢教授的讲解,德国拜罗伊特大学的师生们都表示,这是一趟很棒的科普考察之旅。

呀诺达是一座开放式的雨林生态博物馆,目前已知的物种有3000多种,被命名的乔木有1400多种,140多种南药、80多种热带观赏花卉和几十种热带瓜果。据了解,呀诺达将利用原自然生态地貌和环境,建设2000



树洞中的螃蟹并拍照。  
德国拜罗伊特大学的师生们在围观。  
本报记者易建阳 摄

## 海南省慈善总会选出新一届理事会

本报海口3月27日讯 (记者范南虹 通讯员陶善军 实习生黄春伟)慈善济危扶困,彰显社会大爱。今天,海南省慈善总会在海口举行第二届理事会第一次会议,选出新一届理事会。

副省长何西庆出席会议。会议选举产生了省慈善总会第二届理事会、监事会及其领导班子。张海林当选为新一届海南省慈善总会会长,苗建中、彭晓新、李远富、王光兴、李峰、张海林当选为副会长,彭晓新当选为秘书长,倪陈兴当选为监事会监事长。

会议听取了《海南省慈善总会第一届理事会工作报告》和《海南省慈善总会第一届理事会财务工作报告》,对省慈善总会过去6年的工作给予高度评价。一致认为:省慈善总会成立6年以来,坚持建章立制、依法办事、严格管

理、阳光运作。在筹募善款、扶贫济困、广施善行、助医、助学等方面,都取得了显著的成绩,彰显了社会大爱,赢得了社会舆论的广泛赞誉,体现了海南省慈善总会立会宗旨和价值,为海南社会和谐做出了突出贡献。

新当选会长张海林在讲话中表示,省慈善总会新一届理事会将继续发扬依法开展慈善活动的法治精神,提升社会的信任度;继续发扬“敢为天下先”的创新精神,探索组织发展模式;继续发扬以人为本的精神,创造更大的社会效益;继续坚守克己奉公的精神,廉洁办慈善事业。为促进海南慈善事业更好更快发展,作出新的更大的贡献!

海南省慈善总会会员代表和各界人士近百人参加会议。

## 省慈善总会发布今年慈善救助项目

### 将实施4大系列20多个项目

本报海口3月27日讯 (记者范南虹 通讯员陶善军 实习生黄春伟)广施善行,传递爱心,是慈善的使命。今天上午,省慈善总会第二届理事会第一次会议发布了2015年将要实施的4大系列20多项慈善救助项目。

据了解,2015年,海南省慈善总会将继续坚持以“两孤”救助为重点,拟开展慈善救助项目20多个。其中,以孤儿和特困家庭儿童为帮助对象的“冉冉朝阳”系列项目有7个,以孤老和特困老人为帮助对象的“绚丽晚霞”系列项目有6个。

“冉冉朝阳”系列的重点项目有:慈心之旅、扶苗计划等。慈心之旅资助先天性心脏病患儿手术,救助疾病范围包括:室间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉狭窄及法乐氏四联症等五种心脏病;救助对象为特困家庭0-18岁的患儿,每资助一名患儿手术需0.6万-1.5万

元。扶苗计划将向儿童福利机构或特殊儿童教育机构的孤残儿童,捐赠康复器材,学习、生活和教育设施。

“绚丽晚霞”系列的重点项目有:特困孤老生活照护、重阳节慈善送欢乐、多彩敬(养)老院、情系黄埔等。特困孤老生活照护将分散供养特困孤老人,每名孤老每月可获得扶助300元,救助对象为80岁以上,生活上失去或基本失去自理能力的孤老人;组织爱心企业和爱心人士,为公益性养老服务机构捐赠生活、娱乐、康复设备;加强对黄埔军校同学会前輩在生活上的关心和照护,转达社会对他们的关怀,资助黄埔老人每人每月500元。

除此外,“爱汝行动”将为贫困乳腺癌患者每人一次资助6000元手术费;“清新母亲”将为患有张力性尿失禁的贫困母亲展开治疗,本省每名45-55岁贫困妇女可一次性获得1万元资助费用。

## 海南首家HRA疾病早期筛查中心成立

本报海口3月27日讯 海南首家HRA疾病早期筛查中心昨日在海口成立,受检者既不用“空着”,也不用“憋着”,更不用“受着”(辐射伤害),只需要几分钟的时间就可以检测出人体40多项生化指标数据。

HRA健康风险评估系统采用生物电感应技术和人体电阻抗测量技术,根据人体组织器官的变化趋向,判断早期疾病,从而对人体健康状况作

出评估和科学指导。据悉,该系统具有无侵入性、无辐射、无创伤、快速准确的特点,是目前世界上最先进的健康风险评估设备,可直观地看到全身脏器变化趋向,判断早期疾病,从而对人体健康状况作出评估。HRA系统可检测人体201项系统功能值和参数,各脏器存在的早期风险,根据受检者的体质特征给出合理的健康生活指导意见。(鲍讯)

## 我省6所直属学校公开招考老师

本报海口3月27日讯 (记者郭景水 实习生吴坤梅)记者今天从省教育厅获悉,海南经贸职业技术学院、海南省国兴中学、海南省农垦中学、海南省农垦实验中学、海南省农垦学校、海南省机电工程学校等6所财政全额拨款学校即将面向全国进行公开招聘教师以及教辅人员。

报名时间4月1日08:00至4月10日17:30,有意报考者可以登录: <http://202.100.252.135/zsdwzp/in-dec.jsp> 进入报名系统进行报名。

此次招聘每个应聘人员只能报考一个岗位,多报将取消报名资格。应聘毕

贯彻落全省农村工作会议精神

## 农业标准化建设从产品种植源头抓起

### 澄迈建立一批现代农业标准化基地

本报金江3月27日电 (记者孙慧 通讯员黄彩彤 叶美君)记者近日在澄迈县永发镇排坡村田洋里看到,菠菜、芥菜、韭菜……各种蔬菜迎风摇曳,田洋成了一片绿色海洋。这是澄迈贯彻落全省农村工作会议精神,进一步推进现代农业标准化建设的缩影。

走进透明膜建成的蔬菜大棚基地,半封闭的大棚挡住了凉风,气温上升了些许。“我们的大棚冬季可以挡风,夏季可以遮阴,对瓜菜的种植起到很大帮助。”澄迈县惠民果菜产销专业合作社理事长许泉说。

许泉介绍,目前该合作社是海南最大的供港澳蔬菜基地之一,从播种、种植、灌溉、施肥到采摘,生产全过程都统一标准化,产品有自己的商标品牌,除了专供港澳地区外,在本地也有专门的平价菜店,日销量近4吨。

像惠民果菜产销专业合作社这样的标准化建设基地田洋正在澄迈拓展。澄迈近年来加强农业标准化基地建设,已经推进罗浮田洋、排坡田洋、龙坡田洋等一批生产基地标准化建设,从农业种植源头开始抓标准化建设,以此促进整个农业产业向规范化、规模化、产业化发展。

仅去年,澄迈建成连片并获国家农业部认证的无公害瓜菜生产基地19个,面积18万亩,经省检验检疫局认证备案的供港澳瓜菜生产基地3个,面积9300亩,建设常年蔬菜生产基地6165亩。建设无核荔枝、澄迈福橙等标准化生产基地182个。

今年,为贯彻落实全省农村工作会议精神,澄迈将进一步加大农业标准化基地建设,从产业标准化建设、品牌多元化塑造等方面不断加快特色现代农业发展,促进农业增效农民增收。



五指山白菊远销韩国日本

3月27日,在五指山市郊区,一些花农正在采收白菊花,打包分装,准备通过飞机运往韩国。据了解,几年前,此处的花农引进外来品种的白菊花,通过改良实验成功后,开始规模种植。目前,这些白菊花畅销国内外,甚至远销韩国日本,成为农民增收的一个有效途径。

本报记者 陈元才 通讯员 王国军 摄

## 我省去年撬动46.24亿元惠农信贷资金

### 贴息农民小额贷款促农增收

本报讯 (记者陈怡 通讯员刘国鑫 梁中宝)农民小额贷款贴息工作继续发挥助农增收致富的作用,我省去年全年发放46.24亿贴息农民小额贷款,完成年度计划35亿元的132.1%;政府共为农民兑付财政贴息及奖补资金1.23亿元,惠及全省18个市县7.05万户农民。这是记者从日前召开的2015年全省农民小额贷款贴息工作会议上获悉的。

“因为贴息农民小额贷款,我经营的农田从10亩扩大到几百亩,还把家乡定安黑猪等特产卖到了海口,真正实现发家致富。”近几年一直享受贴息农民小额贷款政策的定安县定城镇农户梁定锁说。近两年,他每年都能从金融机构

获得每年5万元的贴息农民小额贷款,政府为其提供利率补贴9000多元,自己只需要承担几百元的贷款利息。

农民小额贷款贴息工作是省委省政府推进农民增收工程的重要内容,是财政通过支持普惠金融发展以改善民生的有力措施,已连续3年列为十大民生实事,近年来持续调整相关贷款政策,把贷款范围从生产领域扩大到农民自建房领域,把农民获得贷款贴息的期限进行调整。

一组来自省财政厅的数据:农民小额贷款贴息工作得到各级政府的支持,去年全年共筹集中、省和市县三级财政贴息奖补资金1.46亿元,共撬动46.24亿元惠农信贷资金,完成年度

计划35亿元的132.1%。其中,政府为农民兑付给金融机构的财政贴息及奖补资金1.23亿元,惠及全省18个市县7.05万户农民,发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用,有效缓解了农民贷款难题,对农民脱贫、增收和致富起到了催化剂效果。

2015年,我省将进一步提升普惠覆盖率,积极创新工作机制,除了综合考虑市县农业人口、人均财力、贷款发放量、滚存资金结余等因素外,对推进工作成效较显著的市县给予一定倾斜,预计全年安排和奖补资金的使用效益2亿元,比上年增长37%,预计能撬动小额贷款35亿元,惠及全省7万户农民。

## 国防橡胶论坛在京召开

本报博鳌3月27日电 (记者梁振君 通讯员谷家福)中国先进橡胶产业联盟第一届会员代表大会暨国防橡胶论坛,昨天在清华大学举行。

与会专家指出,天然橡胶是我国重要的战略物资,国防橡胶研发技术与产品质量事关我军装备水平及其战斗力,政府和军队相关部门,机构要重视和关注我国先进橡胶产业的培育与发展,要加大研发投入和技术创新。中国先进橡胶产业联盟将积极发挥在行业中的先锋作用,把中国先进橡胶事业和国防橡胶事业推上一个新台阶。

中国先进橡胶产业联盟是一个泛民间、跨领域、非营利性的社会团体,由海南天然橡胶集团股份有限公司、清华大学发起,中国从事橡胶生产、研发、应用的知名企业、大学、科研院所自愿组成,是中国高科技产业化研究会(以下简称“中高会”)的组成部分,是中高会开展活动的重要基础,是维护国防安全、推动中国先进橡胶事业发展的一支重要力量。

本次会议通过了《中国先进橡胶产业联盟筹建工作报告》,审议了《中国先进橡胶产业联盟行动纲要》,选举产生中国先进橡胶产业联盟第一届理事会。

## 雅居乐清水湾国际游艇博览会开幕

本报椰林3月27日电 (记者张中宝 通讯员李艳平)作为海南地产界年度一大盛事,今天上午,雅居乐清水湾重金打造的第二届国际游艇博览会盛大启幕,来自国内外50多个游艇品牌近100艘游艇汇聚清水湾游艇会码头参展,吸引了近万人来到现场观展,呈现了一场高端生活方式的游艇盛宴。

据介绍,本届游艇博览会的参展游艇阵容空前,包括110尺JPK、96尺Sanlorenzo、Jeanneau、Sunseeker、Beneteau、Marquis、Sea-Doo等国内外豪华游艇品牌在内的50家游艇品牌近百艘游艇参展,水上展区设置280个泊位,陆上展示区设置35个展位,规模大、品牌多。

在游艇博览会开幕的同时,海南清水湾投资达5亿元、最受市场期待的核心高端配套之一的清水湾游艇会亦宣布正式投入使用。该游艇会总体规划780个国际标准泊位,可停靠150英尺的超级游艇,而其投入使用后,将成为亚洲规模最大的游艇会之一。

除了展出游艇外,展会现场还集中展示了各类直升机、沙滩车,以及法拉利458、劳斯莱斯幻影、奔驰SL63等豪车,并且还进行了游艇试航、赛车等活动。

## 海航与长城资产签署战略合作协议

本报海口3月27日讯 (记者陈怡 通讯员张晓宇)海航集团有限公司与中国长城资产管理公司日前在海口签署战略合作协议,双方将在多个领域、多个层次展开合作。

根据协议,双方将在航空、基础设施开发等领域的合作的基础上,充分利用双方各自优势,进一步加强业务往来,在资产经营管理、投资投行、金融租赁、信托、金融咨询、资产交易服务等方面开展全方位合作。

海航集团自创业以来,从单一的地方航空运输企业发展成为以航空、实业、金融、旅游、物流为支柱的大型企业集团,总资产近4800亿元,2014年实现收入逾1300亿元。

中国长城资产管理公司是经国务院批准设立的国有独资金融企业,于1999年10月挂牌成立,目前在全国设有30家办事处;辖属金融业务类,中间业务类,辅助业务类共三大类、10家平台公司。

## 海口国家高新区出台机关效能责任追究办法

本报海口3月27日讯(记者李佳飞 通讯员张云)记者从海口市纪委获悉,近日,海口国家高新区出台了《海口国家高新区机关效能责任追究办法(试行)》(以下简称“办法”),拟强化责任追究机制,转变机关工作作风,提高办事效率。

“办法”明确,将对高新区各部门及其工作人员不履行或不正确履行规定的职责,以致影响机关效能,贻误管理工作,损害管理服务对象合法权益,危害经济发展软环境及未按要求完成党工委、管委会部署的重点工作任务,并造成不良影响或后果的事项,追究其效能责任。对构成违法违纪的,按有关规定追究其法律责任。

“办法”规定,“责任追究的范围”包括机关日常工作、制度建设与内部管理、行政许可、行政执法等方面,确定了影响机关工作效能的11种行为。

## 白狼书法展海口开展

本报海口3月27日讯 (见习记者罗清锐)今天上午,由海南省文联和省书法家协会主办的“中国当代书法大家白狼书法巡展——海南站”在海南省图书馆开展,共展出80余幅草书作品。该展览将持续到4月1日,在此期间市民可免费观展。

白狼原名蒋群良,是中国书法家协会会员,狂草书法家、创作家,现任中国对外友好协会艺术交流院创作室主任。其草书创作狂放傲然、逸而不飘、力而无滞,超然恢宏。作品多次在国内外展出,并被多家博物馆收藏。

据悉,此次海南站巡展,展出了白狼近几年创作的狂草精品80余幅,形式上既有鸿篇巨制,也有精致小品;内容上既有古人名诗佳句,也有自我悟道悟语。首日的展出吸引了众多书法艺术爱好者前来参观。